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Kedves Kertbarátnők, tisztelt Kertbarátok!                                                    2025. évi 17. bagolylepkés felhívás 
 

Az elmúlt napokban sok hívást kaptam társasházakból és 

házikertekből is. Barna lepkék tömegesen repülnek be a lakásokba, 

lépcsőházakba! Ma Újbudára hívtak, ott fotóztam le egy gamma 

bagolylepke példányt. Itt már megszűnt a lepkék áradata, de a 

lépcsőházban még találtam néhány kiszáradt példányt. A szárnyain 

jól látszanak a görög gamma betűre hasonlító rajzolatok.  

A lakossági bejelentések alapján kb. egy hete lehetett a csúcsrajzásuk 

Budapesten. A párosodásuk után tojást is tojtak, melyekből lassan 

kikelnek a kis hernyók. Amennyiben a zöldség és a dísznövény 

ágyásokat is megtalálták a lepkék, akkor érdemes átböngészni a 

növényeinket. A leveleket hámozgatják, rágják, de a szakkönyvek a 

virág és a terméskártételüket is leírják, pl. a zöldborsó hüvelyeit 

kiodvasítják és megtámadhatják a burgonyát, a babot, a paprikát vagy 

a káposztát is. Előrejelző csapdája is kapható.  

 

Dr. Hertelendy Péter kollégám frissen reagált a faj tömeges megjelenésére. Péter nem kongatja a 

vészharangot a károsításával kapcsolatban. Bemásolom a cikkét az Agrofórum Online oldalról.  

„Újabb bagolylepke a láthatáron – de ez most nem veszélyes. A nyár kezdetén az átlagosnak mondható 

években a szántóföldi növénykultúrákban általában a gyapottok bagolylepke (Helicoverpa armigera) imágóinak 

jelenlétét szoktuk észlelni más egyéb fajok mellett. Az idei évben azonban pár napja egy másik bagolylepke faj, 

a gamma bagolylepke (Autographa gamma) imágóinak tömeges rajzása jellemző szerte az országban. 

Nem jelent veszélyt. Ez a lepkefaj – ellentétben a gyapottok bagolylepkével – évente csak egyetlen nemzedéket 

képes felnevelni. Különböző fejlettségű hernyók alakjában telel át a talaj felszíne közelében. Ezért az enyhe, 

sokszor fagymentes telek során (amelyek sajnos egyre gyakoribbak) az áttelelő népesség pusztulási rátája 

elenyésző. A kártevő imágói a nyári hónapokban szinte folyamatosan rajzanak. 

Nem vándorol – a hazai állományok jellemzői. Bár a gamma bagolylepke rokonai között, a tükrösbaglyok 

(Plusiinae) alcsaládban több vándorlepke faj is található (Macdonnoughia confusa, Trichoplusia ni…), ez a faj 

nem vándorol. A most észlelhető imágók mind „hazai termésnek” számítanak. Ez a lepkék sértetlen szárnyáról, a 

jól kivehető mintázatról eléggé szembetűnően látszik. A vándorlepkék – mint pl. a gyapottok bagolylepke – 

vándorló populációinak szárnyai a sok száz megtett kilométernyi út során kellőképp megkopnak, mintázatuk 

sokszor alig felismerhető. 

Kétszikű növényeken fejlődik – komoly kár nélkül. A már emlegetett gyapottok bagolylepkével ellentétben ez 

a kártevő csak kétszikű tápnövényeken képes felnőni, és nem ragaszkodik minden áron a generatív szervek 

fogyasztásához. Évente egyetlen nemzedéket nevelvén, túlzottan nagy kártételre nem igazán képes. Az imágók 

aktívan repülnek, nagy területeket képesek bejárni. Ehhez meglehetősen sok energia szükséges, amelyet a 

virágok látogatásával, az ott talált nektárból fedeznek. 

Jellemző hernyóalak, szerény kártétel. A gamma bagolylepke hernyói élénkzöld színűek, eléggé fénykerülők. 

Fiatal korban csak a levelek fonákán hámozgatnak, de fejlettebb stádiumaik során már a teljes levelet 

elfogyaszthatják. A még fiatal hernyóknak a „szokásosnál” kevesebb potrohi lábuk van, így araszolva haladnak. 

Ugyanakkor bagolylepke mivoltuk a kerek, busa fejükről jól felismerhető, így az araszoló lepkék hernyóitól 

némi vizuális vizsgálattal eléggé könnyen megkülönböztethetők. 

Felesleges pánik – nincs szükség védekezésre. A kétszikű növények körében a gamma bagolylepke hernyói 

nem igazán válogatósak. Szinte minden zsengébb, magasabb nedvességtartalmú tápnövényen képesek felnőni. 

Ugyanakkor az imágók jelenlegi hatalmas mennyisége eléggé megtévesztő. Jelenleg olyan hatalmas zöld 

lombtömeg áll a kártevő rendelkezésére, hogy érdemleges kártételt még ez a szemmel láthatóan megnövekedett 

imágónépesség sem lesz képes előidézni. 

Felesleges a gazdaboltba rohanni inszekticidek beszerzése céljából. Várhatóan néhány elszigetelt kivételtől 

eltekintve nem lesz akkora lombkártétel, amely védekezési szükséghelyzetet idézhetne elő. Az imágók 

mennyisége ugyan nagy, ráadásul intenzív mozgásukkal jól fel is hívják magukra a figyelmet. Viszont annyi 

hernyó nem lesz utánuk, amely tényleges növényvédelmi kockázatot jelenthetne.” 2025. június 25. 08:10 

 

Budapest, 2025. június 26.              Jó egészséget Önöknek és a növényeiknek is:              Zsigó György, NMNK  
 

A Hermes ÁFÉSZ üzleteiben a fent megemlített növényvédő szereket is megvásárolhatják és szaktanácsot 

is kaphatnak a növényvédelmi végzettségű eladóktól! 

https://563112.myshoptet.com/gamma-bagolylepke-autographa-gamma--rag-/
https://agroforum.hu/szakcikkek/novenyvedelem-szakcikkek/ujabb-bagolylepke-a-lathataron-de-ez-most-nem-veszelyes/
https://www.hermesafesz.hu/75/nyitolap.php

